

UZBEKISTON
REPUBLICASI
MILLIY MATBU'ATI



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 43 (11023) • Среда, 26 мая 2004 года

В розницу - цена свободная.

Последний звонок



ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА!

Вчера во всех школах Ташкентской области прозвенел последний звонок. Наш корреспондент побывал в Уртачирчикском районе, в Тойтепинской школе № 1 имени Пушкина. С раннего утра здесь торжественная и очень волнительная обстановка. Цветы, подарки и, конечно же, слезы. Слезы радости и в то же время сожаления - ребята расстаются с любимыми учителями, кто всего на три месяца, а кто и навсегда.

Эта школа одна из самых крупных в районе, в ней учатся 1144 ученика. В нынешнем году из ее стен в большую жизнь выйдут 115 ребят, впереди у них еще выпускные экзамены, ну а после многие из них планируют поступать в вузы. Всего же в районе 74 школы, в которых обучаются 4960 мальчишек и девочек.

На снимках: прощание со школой.

Фото
Еркебая БАТЫРОВА.

СЕССИЯ АНДИЖАНСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША

25 мая состоялась внеочередная сессия Андижанского областного Кенгаша народных депутатов. На ней с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам КАРИМОВ.

Руководитель нашего государства говорил о весомой роли и значении Андижанской области в экономическом и социальном развитии страны. Он отметил, что область вносит огромный вклад в обеспечение зерновой независимости республики, в развитие хлопководства, что успехи, достигнутые в промышленности и строительстве, благоустройстве, социальной сфере, являются результатом самоотверженного труда андижанцев.

За четыре-пять лет урожайность зерновых культур в области увеличилась в несколько раз. За счет широкого внедрения передовых технологий появилась возможность своевре-

менно собирать урожай хлопка и сдавать его высшим сортом.

В настоящее время здесь функционируют около ста совместных предприятий. Субъекты малого и частного бизнеса области экспортируют свою продукцию во многие страны мира.

Вместе с тем существует еще немало нерешенных проблем, которые вызывают у людей озабоченность и тревогу. Это связано прежде всего с ответственностью руководителей. На этом вопросе Президент остановился подробно. Он отметил, что имеющиеся негативные явления требуют дать объективную оценку деятельности руководства области, принять необходимые меры.

На сессии рассмотрен органи-

зационный вопрос. Кобилжон Обидов освобожден от обязанностей хокима области в связи с переходом на другую работу.

По рекомендации Президента Ислама Каримова хокимом области утвержден Сайдулло Бегалиев, работавший министром сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

Выступившие на сессии хоким Асакинского района Тилаволди Якубов, председатель комитета женщин области Муаззам Шамсибаева, учительница Куйганьярского академического лицея при Андижанском сельскохозяйственном институте Аминахон Амонова, руководитель фермерского хозяйства «Усмон хожи» Андижанского района Абдурахман Балтабаев и другие отметили, что задачи, поставленные в речи Президента страны, побуждают работать с еще большей инициативностью и ответственностью.

УзА.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О назначении Бегалиева С. хокимом Андижанской области

В соответствии с пунктом 12 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан назначить: Бегалиева Сайдулло хокимом Андижанской области.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Гор.Ташкент, 25 мая 2004 г.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении Обидова К.Г. от обязанностей хокима Андижанской области

Освободить Обидова Кобилжона Гофуровича от обязанностей хокима Андижанской области в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Гор.Ташкент, 25 мая 2004 г.



Тема дня

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

В нашей стране принят к исполнению документ, значение которого для будущего нации трудно переоценить. Указ Президента Республики Узбекистан «О Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004-2009 годы» - это наша не только ближайшая, но и дальняя перспектива в таком важнейшем деле, как воспитание и обучение подрастающего

поколения. Тем, кто делает пока еще только первые робкие шаги по жизни, в Узбекистане уделяется серьезное и повседневное внимание с первых дней независимости нашей страны. Какими бы ни были трудными годы становления молодого государства, его экономики, внимание уделяется, подрастающему поколению всегда было на первом плане.

Всем нам памятен август 1997 года, когда была принята Национальная программа по подготовке кадров, направленная на обеспечение полного охвата выпускников 9-х классов системой профессионального образования, овладение учащимися наряду с общим средним образованием конкретной профессией. Согласно этой программе в одной лишь Ташкентской области уже созданы и успешно действуют 71 профессиональный колледж

и 4 академических лицея, к 2009 году их будет соответственно 144 и 9.

В рамках Национальной программы по подготовке кадров за последние годы немало осуществлено для того, чтобы школа сделала новый качественный шаг вперед в средствах и методах обучения маленьких граждан.

Государство не жалеет средств на народное образование. Только в 2003 году на средства госбюджета в нашей области было создано 25 ком-

пьютерных классов, 7 из них - по совместно разработанному Министерством народного образования Республики Узбекистан и IREX-USAID проекту «Компьютеры для школ Узбекистана». В 2003 году для приобретения компьютерной техники выделено 187,5 миллиона сумов, в 2004 году запланировано израсходовать на эти цели около 210 миллионов сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

Заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, исполнительный директор управления ООН по наркотикам и преступности (UNODC) Антонио Мариа Коста 25 мая встретился с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафаяевым.

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В ходе беседы представитель ООН дал высокую оценку активным действиям Узбекистана в борьбе против контрабанды наркотиков и оружия, международного терроризма и транснациональной организованной преступности.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего совершенствования международного сотрудничества в борьбе против международного терроризма и его финансирования, контрабанды наркотиков, об обстановке в соседнем Афганистане.

УзА.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 25 мая 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей:

1 австралийский доллар	705,65
1 английский фунт стерлингов	1808,50
1 датская крона	162,84
1 дирхам ОАЭ	275,61
1 доллар США	1012,26
1 египетский фунт	164,33
1 исландская крона	13,82
1 канадский доллар	735,49
1 китайский юань	122,30
1 польский злотый	259,85
1 СДР	1471,95
1000 турецких лир	0,66
1 швейцарский франк	788,67
1 евро	1211,17
10 южнокорейских вон	8,61
10 японских иен	90,05
1 российский рубль	34,92
1 украинская гривна	190,03

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Служу Отечеству!

МЕЧТА ДЖАСУРБЕКА

В Чирчике состоялась торжественная церемония принятия присяги юношами, призванными на срочную военную службу. В ней приняли участие военные, представители общественности, родители воинов.

Выступившие на мероприятии представители Ташкентского военного округа и родители искренне поздравили с этим знаменательным событием солдат.

Солдаты уже начали заниматься военно-политической, строевой подготовкой, изучать оружие, правила защиты от химического оружия.

- Я, окончив с отличием военный лицей, призван теперь в ряды национальной армии, - говорит рядовой Джасурбек Хамроалиев. - Моя мечта - стать офицером.

Лутфулла СУВАНОВ,
корр. УзА.



Фотохроника УзА.

ЖИЗНЬ ОБЛАСТИ



Бекбабад

В ЧЕСТЬ ВЫПУСКНИКОВ

Многолюдно и весело было в городском парке имени Ю. А. Гагарина и детском парке имени Хафизы Ганиева - там прошли торжественные мероприятия в честь выпускников средних общеобразовательных школ.

В нынешнем году 1720 выпускников девяти классов и 275 выпускников одиннадцати классов 17 школ Бекбабада получают свидетельства об окончании школы. Впереди у них выпускные экзамены, чуть позже - их ждут колледжи и академические лицеи, вузы.

Ахангаран

КАК ХОРОША СЕМЬЯ НАША!

Доброте и милосердию, неотделимым от нашей семьи, был посвящен вечер в городской библиотеке им. Айбека.

Чирчик

ПОЛНЫЕ ЗАЛЫ В ДЕСЯТЬ ЛЕТ

собирает одна из самых юных участниц ансамбля «Ариданг» корейского культурного центра Сабина Лем.

На этот раз в своем родном городе она выступила во Дворце культуры «Электрмисаноат» с новой программой «Танцы народов мира». Самые разные танцевальные композиции - от традиционных узбекских и корейских до современных латиноамериканских - так понравились зрителям, что они еще долго не отпускали Сабину, прося выступить на «бис».

Янгиюль

ПАРТИЯ - НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

В эти дни сразу в нескольких городских махаллях и организациях прошли отчетно-выборные собрания первичных партийных структур Народно-демократической партии Узбекистана (НДПУ).

Партийные лидеры рассказали о проделанной работе и о планах на этот год. А год этот для партии очень ответственный. Предстоят выборы в Олий Мажлис республики, и от того, как будет организована работа с избирателями, а самое главное, кто будет вести такую работу, зависит успех на выборах.

По итогам собраний сорок процентов руководителей низовых партийных структур поменялись, на их место пришли новые, полные идей лидеры. Они и будут вести городскую партийную организацию на предстоящие выборы.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Сделано в Узбекистане
СВИНЕЦ АГМК

Заметки по поводу
НАМ ПОМОГУТ «АЙБОЛИТЫ»
Ветеринарная служба на селе и в городе

Звезды эстрады
ЕГО ПРОЗВАЛИ
«ВЕЧНЫЙ СТРАННИК»
Сегодня во Дворце дружбы народов - концерт известного певца Валерия Леонтьева

Тема дня

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

И вместе с тем, несмотря на сделанное, как очень точно сказано в Указе, «самым слабым звеном в единой цепи непрерывного образования является отставание школьного образования как важнейшего начального этапа». «Большое» место наших школ - их материальная база.

В республике около 40 процентов школ располагаются в приспособленных не типовых помещениях, многие находятся в аварийном состоянии, особенно в сельской местности.

Это в полной мере относится и к нашей области, в которой 50 процентов школ расположено в приспособ-

ленных зданиях, а 62 школы находятся в неудовлетворительном состоянии. В 70 процентах школ занятия проводятся в две смены.

Решительный поворот намечен в этом большом и важном деле в связи с изданием Президентом республики Распоряжения «О мерах по подготовке программы развития школьного образования на 2004-2008 годы» от 19 февраля 2004 года. Оно положило начало новому этапу реформы в системе общеобразовательных школ. Во исполнение этого документа хокимом Ташкентской области принято решение по строительству новых и капитальному ремонту существующих школ и дошкольных учреждений в области на 2004 год. По этой программе в нынешнем году на-

мечено строительство семи новых школ, капитальному ремонту подлежат 129 объектов народного образования - школы, школы-интернаты, «Мехрибонлик-уйи», детские дошкольные учреждения.

Несомненно, новый импульс всей этой масштабной работе даст Указ Президента, в котором по каждому аспекту этой большой и важной работы расписаны четкие и конкретные задачи всех ведомств, организаций и учреждений, а также указаны конкретные лица, отвечающие за нее, выделены приоритеты и главные направления, четко и ясно сказано, чем надо заняться в первую очередь.

Не может не радовать констатация того факта, что во всех регионах республики, в том числе и в нашей области,

«проведена полная инвентаризация всех общеобразовательных школ, критически и детально изучено современное состояние их материально-технической базы, сделана паспортная оценка, разработаны критерии и определены конкретные типы и направления работ по их восстановлению». А это значит, что уже сейчас не только можно, но и нужно приниматься за работу засучив рукава и делать намеченное четко, быстро, строго придерживаясь заданных ориентиров.

Поскольку вопрос финансирования этих работ один из важнейших, в Указе предусмотрено в месячный срок разработать и утвердить в установленном порядке Положение о порядке формирования и использования средств вне-

бюджетного Фонда школьного образования, предусмотрев в нем механизм, при котором Министерство финансов при утверждении бюджета будет доводить отдельной строкой до каждой области объем средств, намеченных для реализации Программы.

Много и хорошо предстоит потрудиться и другим ведомствам, в частности, Госархитектуре и его органам на местах. Принять все меры к тому, чтобы строительство и реконструкция школ осуществлялись только по типовым проектам и утвержденным строительным нормам и правилам.

Радует и то обстоятельство, что в Указе отдельными пунктами обозначены подготовка специальной программы по оснащению школ современ-

ным учебно-лабораторным оборудованием и компьютерной техникой на 2005-2009 годы, что будет пересмотрены существующие и созданы новые учебные программы, учебные пособия для системы непрерывного образования.

И еще немаловажный момент: соответствующим министерствам и ведомствам дано указание внести предложения по пересмотру с 1 сентября 2004 года системы оплаты труда и тарифных ставок для учителей, предусматривающие создание эффективного механизма поощрения талантливых, преданных своей профессии, внесших конкретный вклад в учебный и воспитательный процесс учителей, в первую очередь учителей начальных классов.

И все это - для того, чтобы дать новый мощный толчок развитию школьного образования в нашей стране.

Нелля ЯКОВЕНКО.

Актуально

ЗЕМЛЯ - НАШЕ БОГАТСТВО

В Ташкентской области более 290 тысяч гектаров плодородных земель. Как они используются?

Давно известно: «испортить» землю (снизить плодородие почв) можно за несколько лет, а на восстановление потребуются десятилетия. В компетенции областного управления по земельным ресурсам - следить именно за тем, как и по какому назначению используется земля.

За последние годы более восьми тысяч дехан стали фермерами. Со всеми из них заключены договоры на долгосрочную аренду земельных участков, от 30 до 50 лет, с правом наследования. Человек должен чувствовать себя здесь хозяином, тут будут работать его дети и внуки. А чтобы земля доставалась по-настоящему грамотным, умеющим на ней работать людям, в столичной области применяется тендерная система ее передачи.

Особенно показательна в этом плане передача в частную собственность земель расформированных ширкатных хозяйств. К слову, в нынешнем году таких хозяйств по области - двадцать одно. К ним применяется так называемая балльная система. Все участки имеют определенное количество баллов в зависимости от состояния почв, наличия оросительной системы и так далее. Претенденты на землю должны эти баллы набрать. В первую очередь учитывается, есть ли у дехкана на сельхозтехнику и деньги на счету, а также есть ли в команде будущего фермера опытные специалисты. В такой системе есть свои плюсы, лучшие участки достаются тем, кто уже имеет какую-то экономическую базу, кто сразу же может приступить к работе. Хотя ситуация постепенно меняется, отличную землю получают и те дехканы, кто не имеет вышеуказанных преимуществ. Действует, хоть и не в полную силу, система кредитов под залог имущества. Можно взять деньги, приобрести технику и обрабатывать землю. Государство всецело

помогает фермерам, подерживая нарождающийся класс собственников, и вправду раскрываются высокие результаты от этой помощи. И здесь главным для фермера становится четкое выполнение государственного заказа. Но, к сожалению, так получается не всегда. Чаще всего фермеры самостоятельно занимают посевные площади хлопчатника или пшеницы. Получается нецелевое использование земли.

По словам исполняющего обязанности руководителя областного управления по земельным ресурсам Бахрома Таджиева, только с начала года выявлено более тридцати таких нарушений. К примеру, в Янгийском районе, в фермерском хозяйстве «Шохистабон», на десяти гектарах вместо хлопка посажены овощи. А на ферме «Кахрамон» запланированные посевы хлопчатника уменьшили на два гектара, на освобожденной земле посадили помидоры и лук. Та же история произошла и в хозяйстве «Сунатилла» Ургатичского района, там места хлопка опять же заняли овощи.

Случается и так, что на полях появляются постройки. Нарушителей наказывают, участки, используемые не по назначению, распахивают, а постройки сносят. В тех же районах области, где хлопок не выращивают, объектом посягательства становятся посевы пшеницы. Чаще всего вместо нее фермеры выращивают бахчевые культуры.

Тем самым ставится под угрозу выполнение государственного заказа, снижается урожайность как хлопка, так и зерновых.

Нарушается главный постулат: земля должна работать на благо фермера и государства, - только так можно добиться успеха и для себя, и для страны.

Сергей МУТИН, **корр.** «Ташкентской правды».

Сделано в Узбекистане

СВИНЕЦ АГМК

Алматы внес еще один ценный вклад в индустриальную сокровищницу Узбекистана. На цинковом заводе АГМК впервые в республике разработана новая технология получения товарного свинца, нигде ранее в СНГ не применявшаяся.

Свинец будут получать из отходов производства. Тем самым выполнена задача, поставленная Президентом перед коллективом комбината, а новая продукция алмалыкских металлургов найдет свое прямое использование в автомобильной промышленности Узбекистана, в частности, на введённом в Джизаке узбекско-американском СП по выпуску аккумуляторов.

«Что представляют собой отходы нашего производства?» - рассказывает начальник производственно-технического отдела цинкового завода Виталий Ноженкин. - Мы перерабатываем цинковый сульфидный концентрат с содержанием в нем цинка до 50 процентов. Еще 32 процента приходится на долю серы, остальное составляют металлы: железо, свинец... После специальной переработки из полученного огарка цинк и часть примесей переходят в раствор, а оставшиеся компоненты спекаются в твердую массу - так называемый кек. Из цинковых кеков путем дополнительной переработки мы получаем цинк, кадмий, свинец. Остался открытым вопрос использования свинцовых кеков.

Повсюду в мире свинец из кеков получают путем обжига в печах. Наши металлурги отказались от этого способа, потому что пришлось бы строить большой цех, и тогда количество содержащегося в отходах свинца не оправдало бы вложенных затрат. Поэтому на вооружение была взята иная технология - электротермический способ. Строительством нового отделения с реконструкцией обжигового цеха было завершено в рекордные сроки. Параллельно была проведена реконструкция в электролитном цехе, где установлены котлы для рафинирования черного свинца.

Коллектив цинкового завода за всю, более чем 35-летнюю, историю своего существования не раз показывал себя лидером во внедрении передовых технологических процессов, рождая и свои собственные уникальные технологии. Последний пример - яркое тому свидетельство. Как только поступило правительственное задание по получению свинца из отходов производства, генеральный директор Алмалыкского горно-металлургического комбината Кувандык Санакулов собрал специалистов, и совместно была разработана общая стратегия. Решили пойти нетрадиционным путем, отказавшись в данном случае от пирометаллургического способа переработки кеков, для чего потребовалось бы строить мини-завод. Идти в новом направлении всегда труднее, чем применять годами отлаженную схему. Не раз перед специалистами вставали кажущиеся неразрешимыми

вопросы. Но творческий подход, талантливая инженерная мысль находили оригинальные технические решения.

Автор этих строк попала как раз на пуск установки. Она довольно компактна в сравнении с другими цехами, высотой с двухэтажный дом и в окружности не более того. Свинцовый кек заводится с отвалов в склад концентрата, где сгружается в отсеки. После загрузки в бункер это сырье подается системой конвейеров в два

сушильных барабана. Осушенная шихта обратно по конвейеру поступает в печь на электротермическую плавку. Происходит она таким образом: массивные «карандаши» - углеродистые электроды погружаются в печь, и посредством пропускаемой через них электроэнергии происходит расплав материала. Такие электроды традиционно используются в сталелитейной промышленности. На АЦЗ их впервые применили для производства черного свинца. Полученный готовый продукт - черновой свинец будут направлять на рафинирование в электролитный цех, а шлаки - на переработку в медельавильное или цинковое производство. В результате рафинирования металлурги получат свинец высокой марки, нигде в Узбекистане его больше не производят.

Мировым производителям, которые могут теперь применить новый опыт алмалыкских металлургов, проторила дорогу «могучая инженерная кучка». Проект разработан управлением проектных работ АГМК в главе с Иваном Клопотовским.

Нелегко было выделить свинец из кеков, в которых, помимо него, содержится много примесей: сера, железо, медь, цинк, висмут, мышьяк, олово, сурьма, железо, магний, кальций, натрий. Но металлурги сделали это! Коллектив АЦЗ внес свой вклад в одну из приоритетных задач по развитию экономики республики - освоению выпуска собственной, импортозамещающей продукции, из своего сырья, более того - из отходов собственного производства. Узбекистан будет иметь свой свинец.

Ольга БЛИНKOBA.



Сельские будни



...И ВЬЕТСЯ ШЕЛКОВАЯ НИТЬ

В области активно идет сбор и сдача коконов. И первыми в этой работе стали шелководы Аккурганского района, они выполнили план на 114 процентов. На втором месте - уртакчирикцы, сельчане района постарались и вместо запланированных 90 тонн коконов сдали 99 тонн. Выполнен план по сбору коконов и в Бекабадском районе. Здесь семьям было роздано порядка 2.837 коробок грены. Государству сдано 135 тонн шелка-сырца. Государству сдано 135 тонн шелка-сырца. Государству сдано 135 тонн шелка-сырца.

В области активно идет сбор и сдача коконов. И первыми в этой работе стали шелководы Аккурганского района, они выполнили план на 114 процентов. На втором месте - уртакчирикцы, сельчане района постарались и вместо запланированных 90 тонн коконов сдали 99 тонн. Выполнен план по сбору коконов и в Бекабадском районе. Здесь семьям было роздано порядка 2.837 коробок грены. Государству сдано 135 тонн шелка-сырца. Государству сдано 135 тонн шелка-сырца.

На снимке: агроном АО «Бекабад пилла» Абдураим Байназаров и лаборантка Ташбуви Хушахова проверяют качество коконов.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

ЭНЕРГИЯ И ЭКОЛОГИЯ

В Агентстве по внешним экономическим связям Узбекистана состоялся семинар, посвященный сотрудничеству в сфере охраны окружающей среды и возобновляющих источников энергии между компаниями США и Узбекистана.

Он организован совместно с Агентством США по международному развитию (USAID) и программой «Эколинк».

На семинаре состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития международного сотрудничества в данной сфере, работы и внедрения в нашей стране новых проектов совместно с зарубежными компаниями.

Заслушаны доклады на такие темы, как охрана почв и пресных подземных вод от нитратов, сельское водоснабжение с использованием биоэнергетических систем, разработка технологических приемов локализации очагов загрязнения подземных вод нефтепродуктами, перспективы развития рынка солнечного горячего водоснабжения в республике.

Заслушаны доклады на такие темы, как охрана почв и пресных подземных вод от нитратов, сельское водоснабжение с использованием биоэнергетических систем, разработка технологических приемов локализации очагов загрязнения подземных вод нефтепродуктами, перспективы развития рынка солнечного горячего водоснабжения в республике.

С. РАХИМОВ, **корр.** УзА.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ ОАО «O'ZMASHTA'MINOT»

Открытое акционерное общество «O'zmashta'minot», расположенное по адресу: г. Ташкент, ул. Усмон Носира, 1-й проезд, дом 6, объявляет о проведении общего собрания акционеров по итогам 2003 года.

Порядковый номер сообщения - 07.

Дата принятия решения о закрытии реестра акционеров - 21.05.2004 года.

Орган АО, принявший решение о закрытии реестра акционеров, - наблюдательный совет АО.

Дата закрытия реестра - 27.05.2004 года.

Собрание состоится 28 июня 2004 года по адресу: г. Ташкент, ул. У. Носира, 1-й пр., дом 6.

Начало собрания - в 10 часов.

Начало регистрации - в 8 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности АО «O'zmashta'minot» за 2003 год.
 2. Отчет ревизионной комиссии, заключение аудитора и их утверждение.
 3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, распределение прибыли и утверждение размеров дивидендов по итогам 2003 года.
 4. Утверждение решений общего собрания акционеров от 17.10.2003 г.
 5. Отчет наблюдательного совета и поручения наблюдательного совета.
 6. Утверждение бизнес-плана общества на 2004 год.
 7. О продлении договора найма с председателем правления на 2004 год.
 8. Утверждение аудитора общества на 2004 год.
 9. Утверждение размера вознаграждения членам наблюдательного совета.
- Для регистрации участникам собрания необходимо предъявить: документ, удостоверяющий личность (паспорт); для представителя акционера - нотариально заверенную доверенность.
- Справки по телефону 53-65-52.

Информация о существенных фактах

ОАО «ТОНГ»

Номер сообщения - 05.
 Вид ценных бумаг - акции ОАО «Тонг» именные безналичные.
 Количество акций - 87309 штук.
 Номинальная стоимость акции - 2000 сум.
 Общий объем выпуска в суммах - 174618000 сумов.

Номер сообщения - 07.
 Дата принятия решения - 6.04.2004 года.
 Дата, на которую составлен список владельцев ценных бумаг, - 18 апреля 2004 года.

Номер сообщения - 09.
 Вид общего собрания - годовое.
 Форма проведения общего собрания - закрытая.
 Дата проведения общего собрания - 18.05.2004 г.
 Место проведения общего собрания - актовый зал ОАО «Тонг».
 Кворум общего собрания - 63,1% - 55685 акций голосов.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования:

1. Отчет председателя правления ОАО «Тонг» по итогам деятельности в 2003 году - утверждено и одобрено.
2. Заключение ревизионной комиссии и аудиторской проверки - утверждено и одобрено.
3. Распределение чистой прибыли - утверждено и одобрено.
4. Избрание членов наблюдатель-

ного совета - утверждено и одобрено.

5. Избрание членов ревизионной комиссии - утверждено и одобрено.
6. О продлении на 2004 год или прекращении полномочий руководителя исполнительного органа - прекращен договор с Садыковым Р. Г. и будет заключен договор с Агзамовым Ш. А.
7. Утверждение аудитора общества - утверждено и одобрено.
8. Утверждение бизнес-плана на 2004 год - утверждено и одобрено.

Номер сообщения - 10.
 Орган управления эмитента, в котором произошли изменения

Исполнительный орган:

1. Садыков Расул Ганиевич.
2. Агзамов Шухрат Ахматович.
3. Кузнецова Анна Ивановна.
4. Джалилов Бахтияр Хидавевич.

Наблюдательный совет:

1. Ахматовджав Р. Э.
2. Есенбаев У. Э.
3. Ким А. Н.
4. Туляганов Я. А.
5. Абдурауфов Р. К.
6. Каримов Х. М.
7. Юнусов Ф. Ю.
8. Худанов Н. А.
9. Юсупов Р. Х.

Дата, в которой произошли изменения, - 18.05.2004 г.
 Председатель правления Садыков Р. Г.

Страховая компания «Узбекинвест-хавт» совместно с предприятием сети передачи данных «УзРАК» Узбекского агентства связи и информатизации начали продажу страховых полисов от несчастных случаев владельцам карточек по пользованию Интернетом.

НОВШЕСТВО НА РЫНКЕ СТРАХОВАНИЯ

В нашей стране к услугам всемирной сети коммуникаций обращается все большее число людей, и потому мы решили предложить этот вид страхования, - сказал корреспонденту УзА генеральный директор компании «Узбекинвест-хавт» Алимджан Икрамов.

В соответствии с новым полисом клиенты с момента покупки карточек Интернета считаются застрахованными от несчастных случаев от одного до трех месяцев.

Лазина РАХМАТОВ, **корр.** УзА.

ЛУЧШИЕ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ЗНАНИЯМ

В Международном бизнес-центре состоялась церемония вручения призов победителям конкурса, организованного журналом «Экономическое обозрение» для студентов экономических специальностей высших учебных заведений республики.

В конкурсе приняли участие 112 студентов 1-4-х курсов из 29 университетов и институтов Узбекистана. Конкурсантами были предложены тестовые задания по макро- и микроэкономике, международным экономическим отношениям, социально-экономическому положению республики и другим базовым дисциплинам.

Победителем стал Шухрат Мирзаалимов, второе и третье места заняли Олим Латипов и Ирина Трыкова, студенты Университета мировой экономики и дипломатии. (УзА).

В Ташкенте состоялась конференция, посвященная исследованию «Здоровье населения Узбекистана». Она организована Агентством США по международному развитию (USAID) и Министерством здравоохранения республики.

ИССЛЕДОВАНИЯ О ЗДОРОВЬЕ УЗБЕКИСТАНЦЕВ

Согласно исследованию, вероятность заболевания гипертонией у мужчин и женщин с избыточным весом возрастает в 2 раза по сравнению с людьми с нормальным весом. Сахарный диабет в 3 раза чаще встречается у лиц, страдающих ожирением.

Среди детей до 35 месяцев жизни 9% имели недостаточный вес для своего возраста (в 1996 году их доля составляла 20%) и менее 23% были низкими для своего возраста (31% в 1996 году).

НИА "Туркистон-пресс".

ЛУЧШЕ ЗНАТЬ АНГЛИЙСКИЙ

Республиканская конференция, посвященная современным интерактивным методам обучения, прошла в Ташкенте. Она организована Ассоциацией преподавателей английского языка (UzTEA) и проходит в Узбекском университете мировых языков.

Цель конференции - ознакомление участников с современными технологиями обучения, разработка учебных пособий, а также повышение квалификации с помощью журнала. В форуме приняли участие более 250 преподавателей из регионов Узбекистана, было заслушано свыше 30 докладов и выступлений специалистов из республики и зарубежных стран.

Язык способствует коммуникации народов, он сближает нас, находясь друг от друга за тысячи километров, - отметила директор офиса программ английского языка при Бюро образования и культурных отношений Госдепартамента США Оми Карр. - Особую роль в этом играют специализированные издания, в частности, журнал English Teaching Forum, в которых учителя могут получить практические советы по обучению молодежи английскому языку, ознакомиться с последними событиями в области лингвистики.

А. АРСЛАНОВ, НИА "Туркистон-пресс".

ПО КОДЕКСУ

Это тот случай, сказали мне, когда о проблемах не говорят, их оперативно решают, как бы ни было трудно. Не хватает вакцины - ее добывают, недостаточно специалистов - их находят. Потому что, если этого не происходит, под угрозой оказываются здоровье и жизнь людей. Ведь многие инфекционные болезни животных могут перейти к людям, в том числе через мясо, молоко, яйца и т.д., которые являются продуктами повседневного спроса. И уже то, что этих продуктов сейчас у нас достаточно в свободной продаже, - свидетельство определенного благополучия. Сказали даже конкретнее: эпизоотическая обстановка в области благополучна. В беседе обо всем этом принимали участие начальник Ташкентского областного управления ветеринарии М. О. Нарзиев, ветврач-эпизоотолог Г. С. Дариев и госветинспектор Э. М. Саидов. Они и еще ветврач-терапевт, «отвечающий» за незаразные болезни, плюс 20 ветотделов (по числу городов и районов области) и при них 91 участковый ветврач, да столько же ветфельдшеров и еще санитары - это и есть государственная ветеринарная служба области. Существует еще ведомственная - в крупных коллективных, а также в подсобных хозяйствах. Зарождается - об этом еще скажем - частная.

Большой и напряженной работой достигается то самое благополучие. Сейчас же все перекраивается в животноводческой отрасли, люди имеют в своем личном пользовании гораздо больше скота, чем раньше, причем картина постоянно меняется. А без жесткого учета не обойтись. И составляются списки семей, проживающих на территории каждого населенного пункта, конкретного кишлака, махаллы. И сколько конкретно в каждой семье, и каких домашних животных.

На 1 января 2004 года, например, во дворах Ташкентской области всего числилось крупного рогатого скота 415395 голов, мелкого (козы, бараны) - 428849, свиней - 23184, лошадей - 29535, ослов - 7372, птицы - 1888,9 тысячи голов, собак и кошек - 126249. Точность статистики, количество сделанных прививок проверяются - периодическими опросами населения, «визитная» представителей госветслужбы в конкретные дворы и сопоставлением полученных данных с имеющимися. Я это все говорю для того, чтобы вы представили себе объем работы, которая ведется еще и по направлениям: диагностические исследования скота, капрологические исследования (извините, по калу), клинические обследова-

ния кожи. Плюс всякие профилактические мероприятия. Все это делается также и в так называемой буферной, приграничной с другими государствами зоне. Согласно соответствующим отчетам, все плановые мероприятия по всем перечисленным направлениям выполняются, в том числе вакцинирование животных. Только против сибирской язвы прививки сделаны в этом году уже 800000 животных. Не буду утомлять цифрами, сколько сделано прививок против бешенства, туберкулеза, бруцеллеза, лей-

коз и так далее, скажу лишь, что бороться с этими страшными заболеваниями у нас умеют.

Естественно, задаю вопросы о птичьем гриппе, который сейчас на слуху во всем мире. Ответ таков: ничего подобного - ни одного похожего случая - ни в области, ни в республике в целом не зарегистрировано. А заслон с приграничными государствами поставлен надежный карантинных постов, охраняемых милицией, где проверяются все документы, включая ветеринарные, на возводимую продукцию, а при необходимости делаются нужные анализы.

Меня познакомили с Международным ветеринарным кодексом, изданным Международным эпизоотическим бюро Всемирной организации здравоохранения животных. Как велит этот кодекс, во всем мире постоянно идет обязательный международный обмен информацией о вспышках опасных болезней животных в любом регионе. Что касается нашего, повторюсь, тревожных сигналов пока, слава Богу, нет.

Определенные трудности с ветобслуживанием, как уже сказано, возникают в связи с реформированием сельского хозяйства, образованием вместо крупных кооперативов множества небольших ферм. И в октябре 2003 года принято постановление Кабинета Министров республики о создании специальных зооветпунктов и передачи их в частные руки. До сих пор частными были лишь ветеринарные аптеки.

Но уже в нынешнем году должно быть создано 8 частных зооветпунктов, которые будут обслуживать фермерские хозяйства (там же будет проводиться искусственное осеменение животных).

Он витает у нас как бы в самом воздухе: в Ташкенте 68 тысяч зарегистрированных собак (около 70 тысяч ежегодных вакцинаций), 6519 кошек. Есть и крупный рога-

тый скот (9290 голов), и мелкий (7870), и 1,5 тысячи свиней, и даже лошади (460) и ослы - 70. Есть еще 4000 кроликов, 133,5 тысячи кур, 2000 пчелосемей. Но ни коровы, ни козы, ни прочая живность, содержащаяся в основном в домах на земле, не составляют для городской ветеринарной службы таких проблем, как четвероногие «члены семей», живущие в многоквартирных домах. Послушаем начальника отдела по инфекционным болезням животных Ташгорветуправления М. Ш. Валишина:

Управление имеет 11 районных отделов, при них еще ветучастки, сил, в принципе, достаточно, чтобы вовремя регистрировать и вакцинировать всех домашних животных. Для чего еще действуют выездные бригады: периодически прямо в жэках (товариществах), махаллах, густо населенных районах работают наши специалисты. Прививки бесплатные, символическую сумму стоят паспорта. Но мы не можем дойти до каждой семьи многоэтажек, тут должны проявить понимание и сознательность сами хозяева четвероногих. Ведь в случае укусов мы не всегда сразу можем выявить, здоровья ли собака, если нет свидетельства о прививках. В 1996 году, например, случилось 28 ЧП - столько оказалось укушенных одной бешеной собакой, и, несмотря на все старания медиков, восьмерых человек не удалось спасти. Я не запугиваю, а говорю о серьезности вопроса. По

этому поводу принято даже специальное постановление правительства (1996 год) - «О мерах по усилению борьбы с заболелением людей и животных в Республике Узбекистан», утверждены правила содержания собак и других животных в населенных пунктах. Могу, правда, сказать, что уже в 2000 году благодаря принятым мерам было всего два подобных ЧП. Но вот совсем недавно снова скандал - собака искусила девушку. А выводы известные: выгуливайте собак на поводках и в намордниках. И вообще - имейте

чувство ответственности за прирученное животное. И уж во всяком случае - не бросайте его. Ведь стаи бродячих собак приходится отлавливать спецмехотрядом при главном управлении благоустройства города Ташкента. Многие из них недавно имели своих хозяев, которые лучше бы их изначально не заводили. Думать же надо...

А знаете ли вы, до какой степени даже одна собака в квартире возможно лишь при письменном согласии соседей по лестничной площадке? Это из тех же правил. А ведь очень многие спрашивают и устного согласия, и есть квартиры, где содержат по несколько собак и кошек. Но мы, сами любя животных, как правило, терпим... Так хозяевам надо, по крайней мере, поступать, как во всех цивилизованных странах: носите с собой, когда выгуливаете собак, совочек и полиэтиленовый пакет - чтобы убирать за любимцем. В США, например, в противном случае просто штрафуют, и суммы

при этом приличные. У нас же и на лестницах не всегда приберут, если что случится.

Есть другая сторона вопроса. Недавно один мой знакомый позвонил по указанному в газете объявлению ветеринару, потому что заболел любимым псом. Ну, что такое, когда какой-нибудь Рекс живет в семье двенадцатый год, представить, наверное, можно. Его потеря - настоящее горе. И вот вы хватаетесь за солиминку, а вам такие называют цены... Лечить тяжело, а усилить с последующим захоронением по спецтехнологии, с соблюдением всех санитарных норм - не менее.

Тут надо просто знать: в городе практикуют еще 6 частных клиник, в некоторых условия лучше, чем в районных ветлечебницах. Но государственные расценки на лечение и захоронение (по тем самым нормам) не превышают 5-10 процентов от минимальной зарплаты. Дороже только очень сложные операции...

Еще проблема, о которой не раз говорили, - определение выгульных площадок. Но, пока суд да дело - последите за своими питомцами сами. ...А налаженные контакты с ветеринаром, лечащим вашего пса, должны быть таким же естественным делом, как и общение с вашим собственным, «человеческим» доктором.

Алла КЛИНОВА.

НАМ ПОМОГУТ «АЙБОЛИТЫ»

Ветеринарная служба на селе и в городе

Люди, призванные по своей профессии охранять здоровье братьев наших меньших, играют немаловажную роль и в нашей с вами повседневной жизни. Потому что добросовестно и компетентно обслуживая своих мычащих, блеющих, лающих, мяукающих и прочих подопечных, они создают ту среду, в которой и нам живется комфортно. А еще вносят весомую лепту в развитие экономики, составляющей частью которой является производство продуктов животноводства.

О том, как строится ветеринарная служба в ее сельском и городском вариантах сегодня, - наш рассказ.



Реклама и объявления в «ТП»

ОАО «Ишонч-М»
извещает о проведении 11 июня 2004 года в 15.00 годового общего собрания акционеров по итогам деятельности акционерного общества в 2003 году.
Собрание состоится по адресу: ул. А. Каххара, 35.
Регистрация участников будет проводиться с 14.30.
Справки по телефону 54-08-98.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет о результатах финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Ишонч-М» за 2003 год.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2003 год. Утверждение аудиторского заключения за 2003 год.
3. Утверждение распределения чистой прибыли.
4. Организационные вопросы по преобразованию ОАО «Ишонч-М» в общество с ограниченной ответственностью «Ишонч-М».
5. Разное.

Наблюдательный совет ОАО «Ишонч-М».

ОАО «Ишонч-М»
извещает, что на основании преобразования ОАО «Ишонч-М» в общество с ограниченной ответственностью «Ишонч-М», управление центра по координации и контролю функционирования рынка ценных бумаг по городу Ташкенту приняло решение за № GA-102 от 22 апреля 2004 г. аннулировать выпуск акций ОАО «Ишонч-М» № G0504-1 (14-1-223) от 7.11.1996 г. в количестве 8238 штук.
В связи с этим акционеров просим сдать акции в течение двух недель со дня публикации объявления. Несданные акции считаются **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**
Прием акций проводится в бухгалтерии ОАО «Ишонч-М».
Все вопросы по телефону 54-08-98.

Опубликованный в «ТП» № 36 за 1 мая с.г. баланс ОАО «ИШОНЧ-М» на 1.01.2004 г. следует читать в следующей редакции тыс. сум.

Наименование статей баланса	актив	пассив
1. Уставный фонд		8238
2. Добавл. капитал		5610
3. Резервный капитал		14483
4. Нераспр. прибыль		14604
5. Льгота по налогам		4930
6. Текущие обязательства		18229
7. Основные и немат. активы	14681	
8. Долгосрочные вложения	362	
9. Дебиторы	6879	
10. Прозвод. запасы	14019	
11. Денежные средства	30153	
Итого	66094	66094

По вопросам размещения рекламы обращайтесь по тел. 133-05-22

КРАЙ, БОГАТЫЙ НЕФТЬЮ

Восточная Африка станет в ближайшем будущем крупным поставщиком нефти и газа, сообщает на сайте газеты Guardian.co ссылка на руководителя американской нефтяной компании, произведшей спутниковую и геологическую разведку региона.

Было обследовано побережье Индийского океана от кенийско-сомалийской границы до Южной Африки, и, по мнению экспертов, новые нефтяные месторождения станут важным поставщиком энергоресурсов для азиатской экономики, в первую очередь китайской и индийской, чей спрос на нефть далек от насыщения. В настоящее время нефтедобыча уже активно развивается в Судане, а ряд западных компаний ведет активные изыскания на континентальном шельфе у побережья Танзании.



ВРЕМЯ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ТРАГЕДИЯ В АЭРОПОРТУ
В ливанском аэропорту, известном под названием «Шарль де Голль-2», рухнула крыша одного из шести терминалов.
Жертвами трагедии стали четыре человека и трое получили серьезные ранения. Обрушившийся терминал был построен всего год назад и считался не только красивым, но и надежным сооружением. Сейчас пожарные и подсобные рабочие разбирают завалы из десятков тонн бетона, стекла и стали. Происшедшим уже занялись следственные органы.

СТРОИТСЯ НОВАЯ АВИАБАЗА
ВВС Соединенных Штатов Америки приступили к строительству новой авиабазы на территории Афганистана.
Она будет способна принимать большегрузные транспортные самолеты. По расчетам Пентагона, новая авиабаза сможет повысить безопасность региона.

...И У ЖЕНЩИНЫ ПРАВО ГОЛОСА
Правительство Кувейта утвердило закон, наделя-

ющий женщин правом голоса и правом быть избранными в представительные органы власти.
В заявлении Совета Министров страны говорится, что это решение продиктовано стремлением повысить степень участия населения в управлении государством. Новый закон должен быть утвержден эмиром Кувейта до представления парламенту.

КИТАЙ ШТУРМУЕТ КОСМОС
Китай запустил в космос два научно-исследовательских спутника собственного производства, разработанных на базе новейших технологий.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ ОТМЕТИЛИ В ТАШКЕНТЕ

В минувшее воскресенье Посольство Республики Болгария торжественно отметило в Ташкенте День славянской письменности - великое дело святых братьев первоучителей Кирилла и Мефодия.
На территории Узкспонцентра, где действует созданный болгарскими строителями ресторан «Экспо», приняла участие в торжествах люди разных национальностей и вероисповеданий.
Организаторами праздни-

ка Дня славянской письменности, кроме Посольства Республики Болгария, стали хозяйки Ташкентской области, Интернациональный культурный центр, представительство Росзарубежцентра в Узбекистане и другие общественные организации, спонсором торжества выступило совместное узбекско-болгарское предприятие «Вента-Азия».
С большой концертной программой на праздничные выступления самодельные артисты культурных центров славян в Узбекистане. Исполнялись песни и танцы болгарского, русского, белорусского, украинского и других народов.
НИА «Туркистон-пресс»

Спутники будут осуществлять мониторинг Земли и научные эксперименты.

В СЕЗОН СЕЗОН ТУРНАДО
На американские штаты Мичиган, Пенсильвания, Небраска, Огайо и другие за сутки обрушилось 80 мощных ураганов, называемых здесь торнадо.
Порывы ветра достигали 30 метров в секунду, разрушая деревянные постройки, вырывая с корнем деревья. Штат Мичиган из-за порыва линий электропередач на сутки осталось без электричества. Последствия стихии ликвидируются.

Американские представители подписали антитабачную конвенцию Всемирной организации здравоохранения.
КУРИТЬ - ЗДОРОВЬЮ ВРЕДИТЬ
Группы активистов в области здравоохранения призывают правительство президента Буша быстрее ратифицировать глобальный договор ВОЗ об ограничении курения в общественных местах.
«Помимо подписания договора, абсолютно необходимы и конкретные меры по его осуществлению», - заявил глава Американского онкологического общества Джон Сеффрин.
Конвенцию ВОЗ уже подписали более 100 стран, но ратифицировали его только Индия, Норвегия, Венгрия, Новая Зеландия и еще 8 государств.
В ВОЗ антитабачный закон обсуждали четыре года. Больше всего сопротивлялись Америка и Германия - там работают самые мощные производители сигарет.

ЖЕНЩИНА В... ВАТИКАНЕ

В руководство Римской курии впервые в истории католической церкви введена женщина. Как сообщает служба печати святого престола, 60-летней монахиней Энрике Розанна Папа Римский Иоанн Павел II назначил заместителем секретаря Конгрегации религиозных институтов.
В Ватикане все министерства или департаменты называются префектурами. Возглавляет их кардинал, а секретарем курии обычно назначается епископ.
Как факт беспрецедентный и сенсационный расценивается здесь вхождение женщины в состав правительства Римско-католической церкви. Это решение говорит о существенном изменении традиционных взглядов понтифика.

